
 

 

 

 

 

 

Referat af Gammelgaards Venners generalforsamling den 18. marts 2024 i Medborgerhuset 
 
Bestyrelsen var repræsenteret ved formand Robert Plum Larsen, næstformand Birgit Graversen, kasserer 
Iben Keblovszki, bestyrelsesmedlemmerne Grethe Madsen og Birgitte Bjørkman samt suppleant Jette 
Hoffmeyer. (Suppleant og sekretær, Ida Ammitzbøll Nielsen var sygemeldt). 
 
Efter formandens velkomst sang forsamlingen årets fællessang Den gamle skærslippers forårssang, 
akkompagneret af Britta Theodorsen. 
 
Valg af dirigent 
Bestyrelsen pegede på Niels Krognos, som blev valgt og kunne konstatere, at generalforsamlingen var 
lovligt indkaldt, og der blev talt 70 stemmeberettigede medlemmer til stede. 
 
Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
Formanden indledte med at fortælle at det er den 24. generalforsamling siden foreningens stiftelse. Næste 
år kan foreningen således afholde sit 25-års jubilæum.  
Formanden berettede om foreningens aktiviteter gennem året, herunder de succesfulde 
frokostomvisninger, hhv. i marts og oktober 2023 og januar 2024, der trækker fulde huse og hurtigt bliver 
udsolgt.  
I samarbejde med Gammelgaard afholdt Gammelgaards Venner en velbesøgt kultureftermiddag i august 
om Sigurd Swanes malerier (der kan ses i Foreningshuset) fortalt af tidligere museumsleder og 
bestyrelsesmedlem, Jette Hoffmeyer.  
Dertil blev Gammelgaards udstillinger, sommer- og julemarked og øvrige arrangementer i beretningsåret 
også nævnt. 
Bestyrelsen var repræsenteret ved tidligere leder Anne Retz Wessbergs afskedsreception den 29. februar. 
Hun har været et stort aktiv for Gammelgaards Venner gennem næsten 2 årtier. 
Formanden påmindede forsamlingen om Gammelgaards Venners tilstedeværelse på Facebook, som han 
anbefalede at følge. 
Afslutningsvis takkede formanden for vennekredsens opbakning til Gammelgaard og deltagelse i 
arrangementer. Gammelgaards ledelse og medarbejderstab fik også en velfortjent tak for god dialog og 
hjælpsomhed. Tak fik også medlemmerne i bestyrelsen og aktivitetsudvalget samt revisor for godt 
samarbejde til glæde for hele vennekredsen. 
 
Bestyrelsesmedlem Birgitte Bjørkman supplerede med, at foreningens formand holdt en fin og 
anerkendende tale ved Anne Retz Wessbergs afskedsreception, og at foreningen gav et gavekort til DR 
Koncerthuset som tak for det mangeårige samarbejde med Anne. 
 
Næstformand Birgit Graversen berettede efterfølgende om Aktivitetsudvalgets ture og udflugter med 
visning af fotos fra turene på PowerPoint. Forårsturen gik til Hebsgaard Glaskunst i Præstø og KØS-udstilling 
i Køge, og Lolland var udflugtsmål for efterårsturen med besøg på Richard Winthers Hus i Vindeby og 
Dodekalitten i Torrig. På turene var der beværtning undervejs. Begge ture var velbesøgte og fik ros fra 
deltagerne. 
 
Beretningen blev godkendt uden bemærkninger. 



 
Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 
Kassereren gennemgik regnskabet, som var fremsendt sammen med indkaldelsen. Foreningen har 200 
medlemmer. At bemærke var, at Nets-Banks gebyr stiger 50 kr. mdl. Foreningen har skiftet bank til Danske 
Bank for mindre gebyrer. Det forhøjede kontingent er blevet brugt til bl.a. til at hæve beløbet for indkøbt 
kunst. Regnskabet viste et overskud på 16.625,42 kr. 
Regnskabet godkendtes. 
 
Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
På valg var kasserer Iben Keblovszki, bestyrelsesmedlemmer Grethe Madsen og Birgitte Bjørkman samt 
suppleant Jette Hoffmeyer. Alle blev genvalgt med applaus for 2 år.  
 
Valg af revisor og evt. revisorsuppleant 
Revisor Niels Krognos ønskede ikke genvalg. Fra forsamlingen stillede Inge Jørgensen op. Hun blev valgt 
med applaus for 2 år. Formanden takkede Niels Krognæs. 
 
Fastsættelse af kontingent  
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. Godkendt. 
 
Fremtidigt arbejde 
I forbindelse med den kommende udstilling, Fantomrum afholdes Frokostomvisning den 23. april med 
omvisning af den nye leder Pernille Fonnesbech og efterfølgende frokost.  
Formand for Aktivitetsudvalget Birgit Graversen orienterede om den kommende sæsons ture og udflugter. 
Forårsturen den 4. maj går til det idylliske Nordsjælland. I efteråret den 6.-9. oktober går turen med bus til 
Sønderjylland. Turenes udflugtsmål blev vist på PowerPoint. 
(Efter generalforsamling blev der givet mulighed for foreløbig tilmelding til turene.) 
 
Eventuelt 
Bestyrelsesmedlem Birgitte Bjørkman anbefalede deltagelse i foreningens frokostomvisninger og i øvrigt at 
besøge Gammelgaards gode café som et udflugtsmål. 
Herefter bød formanden Gammelgaards nye leder, Pernille Fonnesbech velkommen.  
Pernille er mag.art  i kunsthistorie fra Københavns Universitet og kommer fra en stilling som leder af 
Heerup Museum i Rødovre. Tidligere har hun været formidlingschef og kurator for GL STRAND gennem 15 
år. Hun fortalte om hendes tilgang til kunsten og om hendes forventning til det nye job som leder af 
Gammelgaard. Det glædede hende, at der var en veletableret venneforening på Gammelgaard og fortalte, 
at hun har god erfaring venneforeninger, bl.a. fra Heerup Museet, og at hun så frem til samarbejdet med 
Gammelgaards Venner. 
 
Udlodning af indkøbt kunst 
Iben Keblovszki og Jette Hoffmeyer forestod lodtrækningen af de udstillede kunstindkøb. Indkøbt af 
kunstudvalget ved Gammelgaards udstillinger og markeder, efterårs- og forårsturen, Clayform Keramik og 
Ledøje-Smørum Kunstforening. Desuden havde Jette Hoffmeyer doneret et eksemplar af den nyudgivne 
bog, Saxbo og Nathalie Krebs. 

 
Referent: Birgitte Bjørkman 
 
 
 
Robert Plum Larsen, formand                                        Niels Krognos, dirigent 


